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* TASKULASKIN SALLITTU, EI APUKIRJALLISUUTTA *
~ Kaikki nelja tehtidviad ovat painoarvoiltaan yhtd suuria —

1. Selitd sanallisesti (korkeintaan muutamalla lauseella)
(a) Lenzin laki A Ay o
(b) TEM-aalto
(c¢) Poyntingin vektori
(d) Antennin vahvistus

)
(e) Kerro vield kolme syyté, miksi kannattaa opiskella dynaamista kenttiteoriaa.

2. Tyhjitssd (¢ = €y, 4 = po) etenevi tasoaalto osuu kohti-

suorasti tasomaiseen eristerajapintaan. Tulevan aallon aal- NN\ &réo
lonpituus tyhjitssd Ap = 10cm. Eristemateriaalin tiedetdin
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olevan epamagneettista (periste = o) ja tdysin haviotonta

(€eriste = €r€p on reaalinen). Havaitaan, ettd rajapinta hei- el e
jastaa takaisin yhden neljésosan (25 %) aallon kuljettamasta
tehosta P. Vastaa seuraaviin kysymyksiin:

Milld taajuudella f aallon sdahkokenttd virdhtelee?

Miki on eristeaincen suhteellinen permittiivisyys ¢ 7

e Miki on rajapinnan lipdisseen aallon aallonpituus A eristeessa?

Onko tehtdvi yksikisitteinen, eli 16ytyyké edelld kysytyille suureille f, €; ja A useampia
ratkaisuja?
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3. Suorakulmaisen aaltoputken (leveys a, korkeus b, a > b) alim-
man perusaaltomuodon TE;y katkotaajuus on 1,5 GHz. Vas- b /
taavasti ensimmaisend herddvan matalimman TM-aaltomuo- /’
don katkotaajuudeksi havaitaan 3,35 GHz. Mitkd ovat putken > =

mitat a ja b7

4. Osoita laskemalla, etti pisteméisen séteilyldhteen siteilyd kuvaava, vain etdisyydestid r
riippuva, skalaarinen palloaaltofunktio
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toteuttaa Helmholtzin yhtilon

(V2 + K3 £(r) = 0.



